

我国已有11个省份81个统筹区开通医保钱包

新华社北京1月16日电 记者16日从国家医保局获悉,我国已有11个省份81个统筹区开通医保钱包,能够进行个人账户的跨省共济。国家医保局将全力推动其他地区开通,并于近期上线医保钱包使用地变更等功能。

这11个已开通医保钱包的省份是河北、江苏、安徽、山东、河

南、湖北、重庆、四川、贵州、西藏、甘肃,其中河北、西藏、安徽、河南4个省级医保部门在全省(区)域范围内全面开通医保钱包。

2024年12月2日,国家医保局正式启动全国医保个人账户跨省共济。职工医保个人账户可以跨省用于本人近亲属缴纳居民医保和支付医疗费用。

医保钱包转账是实现近亲属医保个人账户共济的一种方式。使用医保钱包转账功能,个人可将本人医保个人账户或医保钱包中的资金转账至近亲属医保钱包中,供其用于就医购药费用结算、居民医保个人缴费等。

记者 溫競華 徐鵬航

春运火车票已累计发售1.37亿张

据新华社北京1月16日电 记者从中国国家铁路集团有限公司获悉,自2024年12月31日春运火车票开售以来,截至2025年1月16日8时30分,铁路12306已累计发售春运期间车票1.37亿张,系统保持安全稳定运行。

今年铁路春运自1月14日开

始,至2月22日结束,为期40天。数据显示,1月16日,全国铁路预计发送旅客1160万人次,计划加开旅客列车608列。1月15日,春运第二天,全国铁路发送旅客1114.1万人次,运输安全平稳有序。

各地铁路部门加大运力投

放,强化站车服务和路地联动,全力保障旅客平安有序温馨出行。国铁呼和浩特局集团公司在包头站设置银发服务窗口,优先为老年旅客提供售票、退改签、咨询等服务,让老年旅客体验“慢”下来的贴心服务。

记者 樊曠

四川自贡国际恐龙灯会亮灯



1月15日晚,第31届自贡国际恐龙灯会在四川省自贡市中华彩灯大世界亮灯试展。本届灯会以“灯贺中华 气象万千”为主题,打造“迎春贺年”“华彩神州”“欢乐盛典”“文明交辉”等七大主题区,共制作12组特大型灯组、7组大型灯组与200余组中小型灯组,吸引游客前来赏灯游园。

图为当晚游客在自贡灯会上游园。

新华社发 兰自涛 摄

外交部:

中方欢迎达成加沙停火换俘协议

新华社北京1月16日电 据报道,以色列与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)15日就加沙地带停火达成协议。外交部发言人郭嘉昆16日在例行记者会上答问时表示,中方欢迎达成加沙停火换俘协议。

“中方欢迎达成加沙停火换

俘协议,希望协议能够得到有效执行,实现加沙全面永久停火。”郭嘉昆说。

郭嘉昆说,本轮加沙冲突爆发以来,中方始终呼吁尽快停火止战,为推动局势降温、保护平民、开展人道救援积极开展工作。中方支持停火协议执行,并

将继续为加沙提供人道主义救援、恢复战后重建作出积极努力。

“我们也真诚希望有关各方以加沙停火为契机,推动缓和地区紧张局势。中方将同国际社会一道,为推动中东地区实现和平稳定作出不懈努力。”郭嘉昆说。

记者 冯歆然 马卓言

古特雷斯呼吁:

国际社会携手应对四大挑战

据新华社联合国1月15日电 联合国秘书长古特雷斯15日在联合国大会全体会议上表示,地区冲突、不平等、气候危机和技术失控是当前全球面临的主要挑战,也将是2025年联合国的工作重点。

古特雷斯说,从加沙、乌克兰、苏丹到海地、也门,热点冲突

持续增多,地缘政治分歧和不信任正在加剧全球乱局,他敦促各方为推动和平不懈努力。

古特雷斯说,到2030年还有五年时间,目前仅有不到五分之一的可持续发展目标得以实现,每年4万亿美元的发展中国家可持续发展目标资金缺口更是雪上加霜。他呼吁各国加快行动,

推动实现可持续发展目标,重点关注减贫、粮食安全、教育、社会保障、全民健康、能源、数字化和减少气候变化影响等领域。

古特雷斯敦促各国加紧减排进程,落实气候行动计划,通过国际金融架构改革等举措,全面落实气候融资安排。

记者 施春

国际快讯

英国首相斯塔默突访乌克兰 讨论安全保障问题

据新华社基辅1月16日电 据乌克兰国家通讯社16日报道,英国首相斯塔默当天在未提前宣布情况下抵达乌克兰首都基辅进行访问,他将与乌总统泽连斯基举行会晤并签署深化双边防务关系协议。

乌克兰国家通讯社援引英国《卫报》报道称,此次访问是在特朗普即将就任美国总统并可能大幅削减对乌军事援助背景下进行的。双方讨论的重点将是英国向乌提供何种安全保障的问题,其中包括英国派遣军队在乌境内执行维和任务的可能性。双方计划签署的协议还涉及经济和科技合作等。

记者 李东旭

美联储报告: 特朗普关税政策引发担忧情绪

据新华社华盛顿1月15日电 美国联邦储备委员会15日发布的全国经济形势调查报告显示,候任总统特朗普可能实施的加征进口关税政策引发担忧情绪。

这份报告根据美联储下属12家地区储备银行的最新调查结果编制而成,也称“褐皮书”。报告显示,2024年11月下旬至12月,各辖区经济活动略有增长,消费者支出温和上升。按行业来看,汽车销售温和增长,但建筑活动总体下降,制造业增长略有下降。很多辖区表示,制造商正在囤积库存以应对进口关税上调的预期。

“褐皮书”显示,各辖区部分服务行业就业机会有增长,但制造业就业人数持平。同时,多数辖区销售价格温和增长,投入成本也有所上升。

记者 许缘

土耳其呼吁: 解除对叙制裁

据新华社安卡拉1月15日电 土耳其总统埃尔多安15日在首都安卡拉会见叙利亚过渡政府外交部长阿萨德·哈桑·希巴尼,呼吁国际社会解除对叙利亚的制裁,以支持该国重建。

埃尔多安说,土耳其将全力支持叙利亚重建,并强调必须尽快消灭极端组织“伊斯兰国”、叙利亚库尔德武装“人民保护部队”等组织头目。

土耳其外交部长哈坎·菲丹15日与希巴尼举行会谈。他在会后举行的新闻发布会上重申,解除对叙制裁将有助于恢复叙公共服务,并为数百万叙难民返回家园创造条件。他表示,土耳其反对叙利亚分裂,将继续协助叙利亚打击恐怖主义。菲丹还宣布土耳其驻叙利亚阿勒颇领事馆将于本月20日重新开放。

记者 李振北

日本京都: 计划大幅上调住宿税

据新华社北京1月16日电 日本京都市计划从2026年3月起大幅上调住宿税并于日前公布详细方案。根据酒店档次不同,住宿税有差别,最高税额每人每晚1万日元(约合470元人民币)。

据日本共同社15日报道,按照新方案,住宿税将根据酒店住宿收费分为五档,分别为200日元(9.4元人民币)、400日元(18.8元人民币)、1000日元(47元人民币)、4000日元(188元人民币)和1万日元。

荆晶